



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Мы желаем всем участникам, друзьям и спонсорам счастливого нового 2019 года! Почему в Германии желают друг другу «einen guten Rutsch», хорошего скольжения? Одним из возможных объяснений этому является, что еврейское слово «рош» означает «начало». Таким образом, «guten Rutsch» – это хорошее начало Нового Года.

Поскольку на иврите говорят по всему миру, он долгое время оказывал влияние на многие другие языки мира, включая немецкий. Со временем «рош» превратилось в немецкое слово «Rutsch».

В Новом Году мы желаем всем вам Божьего благословения, счастья и здоровья.

Праздник Ханукки состоялся 2-го декабря. Настроение в этот день у всех собравшихся было радостным и приподнятым. Мы благодарим всех, кто участвовал в организации и проведении праздника. Особенно порадовала нас детская группа под руководством раввина Ulrike Offenberg. Ниже мы приводим описание праздника, которым с нами поделилась член фонда строительства синагоги г-жа д-р Gesa Snell:



«Второго декабря началась Ханукка, еврейский праздник огней. Либеральная еврейская община отметила это событие веселым праздником. Более 90 гостей, в том числе 14 детей, собрались все вместе в современной светлой синагоге. Эти 14 детей являются участниками очень активной молодежной группы, которую организовала раввин Ulrike Offenberg. Празднично одетые дети зажгли первую свечу в хануккальном светильнике и исполнили традиционные хануккальные песни. В знак благодарности им вручили маленькие, красочные сумки с подарками.

«Вторым событием праздника стал концерт группы «The Klezmer Tunes» из Кельна...

«С большим энтузиазмом и юмором они всколыхнули аудиторию и пригласили ее проделать путешествие на Балканы, а затем в Венгрию, в Одессу и в США... Их прекрасное исполнение еврейской музыки сделало первый день Ханукки незабываемым для членов общины и ее гостей. Зрители хлопали с таким же энтузиазмом, с каким музыканты играли на своих инструментах. А после этого все вместе насладились свежеприготовленной, традиционной едой, которая является неотъемлемой частью праздника Ханукки.»

В рамках проекта «Aktion Mensch» 11-го декабря состоялся завтрак для señоров. Этим мероприятием завершился цикл лекций о здоровом питании, которые на протяжении года проводила Фаина Пельц. Члены общины с большим удовольствием посещали эти лекции, где узнали много новой информации. Надеемся, что всем они пошли на пользу. Мы благодарим Фаину и всех, кто принимал участие в организации и приготовлении этих мероприятий. Благодарим организацию «Aktion Mensch» за дружескую поддержку. Ждем с нетерпением новых проектов.

Проект Центрального совета евреев «Интеграция еврейских и смешанных религиозных семей в общественные работы» осуществлялся с февраля 2018 года по декабрь 2018 года. Целевая группа проекта состояла из еврейских и смешанных религиозных семей с несовершеннолетними детьми, которые являются членами либеральной еврейской общины г. Хамельна или принадлежат к ее кругу друзей. Ольга Трискунова пишет:

«Подводя итог, хочется отметить, что проект «Интеграция еврейских и смешанных религиозных семей в общественные работы» был очень успешным и привлек к себе большое внимание. Благодаря большой просветительской работе раввина, межрелигиозные семьи могли найти свое место в общине. В рамках детской кехиллы дети практиковали чтение и написание еврейских писем, а также знакомились с содержанием и обычаями еврейских праздников и Шаббата. Тем временем родители могли общаться друг с другом, обмениваться идеями и помогать детям создавать поделки для еврейских праздников. Кроме того, совместные мероприятия и экскурсии привели к усилению чувства сплоченности. Сейчас между детьми и взрослыми царит дружеская атмосфера. Тот факт, что еврейские и смешанные религиозные семьи всегда рады посещать общину, чтобы вместе отмечать еврейские праздники, узнавать что-то новое об иудаизме или просто вместе проводить время, можно рассматривать как большой успех проекта».

Мы благодарим Центральный Совет евреев за дружескую поддержку.



Еврейская жизнь в январе

Ту Би Шват

В 15-й день еврейского месяца Шват (на иврите: Tu BiSchwat) мы празднуем Новый год деревьев, который на самом деле является просто сроком сбора десятины плодов деревьев. Сегодня мы отдаем дань деревьям и празднуем этот день, чтобы повысить знания о сохранении природы и экологии. У нас глубокая зима, а в Израиле уже цветут миндальные деревья. В Израиле также принято, что в этот праздник дети сажают много саженцев деревьев. У нас в этот день мы едим различные фрукты, которые напоминают нам об Израиле. Мы жертвуем деньги на посадку деревьев и занимаемся вопросами защиты окружающей среды.



Мы с нетерпением ждем нашего Tu-BiSchwat-Seder, который мы будем отмечать в пятницу, 26-го января, после шаббатного богослужения вместе с нашим раввином Ulrike Offenberg. «Седер» – это еврейское слово, означающее «порядок». Подобно Пасхе, мы будем следовать определенному ритуалу: читать тексты, петь песни и есть различные виды фруктов и орехов, выпьем четыре бокала вина, празднуя пробуждение природы как прелюдию к освобождению.

27-го января 1945г. солдаты Красной Армии освободили Освенцим, самый большой лагерь уничтожения людей, созданный нацистским режимом.

День памяти, посвященный этому событию, был провозглашен 3-го января 1966 г. бундес-президентом Roman Herzog. День памяти отмечается в Германии ежегодно 27-го января.

В этом году День Холокоста будет отмечен 28-го января в 17:00 открытием выставки «Дети Освенцима» в Forum Schiller Gymnasiums.

Слово раввина

На нашем уроке религии в пятницу вечером в Мишне мы читаем «Притчи Отцов» и встречаем своеобразное высказывание известного ученого Гилеля (он жил в 1 веке до нашей эры):

«Если я не для себя, кто будет тогда для меня?
Если я только для себя, что я?
Если не сейчас, то когда?»

Эта триада лаконичных вопросов касается отношений личности с обществом. Никто не будет вступаться за меня и мои интересы, если я не сделаю это сам. Я несу ответственность за свою жизнь и не должен полагаться на других за то, как я ее проживаю. В то же время, не мой самостоятельный поиск смысла жизни дает мне удовлетворенность, а то, как я это проявляю внешне. Когда я могу почувствовать себя частью сообщества, это расширяет мое эго. Я не сдаюсь, и мое единственное стремление - доставлять удовольствие другим. Еще больше я получаю ответы, которые все это подтверждают, когда я испытываю какие-то ограничения в моей жизни. Хорошо, если есть друг, который избавляет меня от одиночества и свидетельствует о том, что моя жизнь имеет смысл. Календарные события, такие как Новый год, приглашают нас оглянуться назад и внести коррективы в наш жизненный курс. И тогда Гилель говорит нам: «Когда, если не сейчас?»

Я желаю всем членам и сподвижникам нашей общины, чтобы 2019 год был благословлен здоровьем, безопасностью и миром.

Ваша раввин, Ulrike Offenberg

Празднование Нового Года

Наша община отметит наступление Нового 2019 Года в воскресенье 08.01.2019 в 16:00. Многие члены общины принимают участие в подготовке этого праздника, что нас очень радует. Мы благодарим всех, кто проявил свою активность и старания, чтобы мы отпраздновали начало года в дружественной и приятной атмосфере. Нас ожидает разнообразная музыкальная программа и праздничные столы. Приходите и празднуйте вместе с нами!

Посещение общины русским консулом 10-го января состоится информационная встреча по вопросам русской пенсии. Встреча с русским консулом состоится 31-го января. Обе встречи назначены на 11:00.

Годовое собрание членов общины в феврале

Годовое собрание общины состоится 3-го февраля 2019 г. Согласно уставу приглашение прилагается уже к январскому письму. На собрании состоятся выборы одного из членов правления. Второй председатель общины и член правления Полина Пельц вынуждена по состоянию здоровья покинуть свой пост. Подумайте, хотите ли вы стать кандидатом. Ваши вопросы и предложения подавайте, пожалуйста, письменно до 25-го января 2019 г. непосредственно председателю общины или в бюро.

Выздоровление

Мы желаем выздоровления всем тем, кто в настоящее время болен. Наши мысли и сердца с ними.

Пожертвования

Сердечно благодарим членов общины и ее друзей за пожертвования общине: г-жу Schwigon, г-жу Zischkale-Henßen (Bildungszentrum Ith), г-жу Dr.Loewe, г-жу Niedert и г-жу Dohme. Пусть будут благословенны все, кто внес свои пожертвования.



Дерево жизни

Заказывая листок, вы можете совершить одновременно две мицвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар- или Бат Мицву, свадьбу, благодарность, годовщину смерти ит.д. и в тоже время сделать пожертвование на синагогу. Формуляры находятся в бюро. Большое спасибо!

Членские взносы

Пожалуйста, не забудьте уплатить членские взносы. Также членов круга друзей мы просим перевести плату за 2019 год. Большое спасибо!

Спасибо – Тога раба

Благодарим группу «The Klezmer Tunes» и Центральный Совет евреев за замечательный концерт к празднику Ханукки, а Фаину Пельц за организацию этого концерта.

Спасибо всем членам общины, кто принимает участие в организации и проведении праздников и различных культурных мероприятий.

У нас работает очень много групп на общественных началах, которыми руководят члены нашей общины и в которых может принять участие любой член общины.

Мы благодарим их всех и ценим их активность.

Прощание с Борисом Учителем

После тяжелой болезни ушел из жизни член нашей общины Борис Учитель. На прощальном богослужении раввин Ulrike Offenberg, а также Арон Каплан, Валерий Богачик и Аркадий Зырянов говорили с большой теплотой перед многочисленными собравшимися о Борисе, о его мужестве, доброте, отзывчивости и преданности. Он был активным участником хора, группы «Chewra Kaddisha», и каждый раз был там, где требовалась помощь. За короткий срок пребывания в нашей общине он успел завоевать любовь и уважение многих членов общины. Мы также не забудем его вклад в написание брошюры на русском языке в честь 20-летнего юбилея нашей общины. Внучка Маша, приехавшая из Одессы, чтобы попрощаться с дедушкой, поблагодарила общину за поддержку и внимание. Урну с прахом она увезла в Одессу, где захоронит на кладбище рядом с его женой.

Мы сохраним навсегда светлую память о замечательном человеке Борисе Учителе.

Соболезнование

Мы выражаем глубокое соболезнование Еве, Ольге и Стелле Герр в связи с кончиной мужа и отца Михаила Герр. Михаил Герр умер 12-го декабря после тяжелой продолжительной болезни. Ольга Герр и ее семья выражают благодарность всем тем, кто их поддержал в эту трудную минуту:

«Дорогие члены нашей общины, дорогие друзья! От имени всей нашей семьи хочу поблагодарить всех за сочувствие и сопереживание, которые мы ощутили в эти сложные для нас дни. Без вашей поддержки пережить нашу утрату было-бы еще тяжелее. Спасибо большое! Дай Б-г всем здоровья и долгих лет жизни. С любовью, Ольга Герр»

После кремирования урна с его прахом будет отвезена на Родину в Киев. Мы сохраним о Михаиле Герр светлую память. Мы выражаем соболезнование родственникам и друзьям семьи Егерь в связи со смертью г-на Генриха Егерь и г-жи Эммы Егерь. Мы сохраним о них светлую память.

Годовщина смерти в январе

Хайя-Рахель Крючкович 29.01.2003 /26. Шеват 5763
Лариса Шапиро 04.01.2013/ 22. Тевет 5773

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.



Шалом,

Ваше Правление

Программа на Январь 2019 • Тевет–Шват 5779

Внимание! Регулярные занятия: курсы немецкого языка: Полина Пельц, Dieter Vogelhuber, **Танцевальная группа:** Борис Маркасов, **Йога:** Эмма Лебединская, **Группа:** «Шалом» с Р. Chrastina

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда –Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Вторник, 8.01.	15:00	Заседание правления (только для членов правления)
	16:00	Встреча Нового 2019 Года, 10 -€
Четверг, 10.01.	11:00	Информационная встреча «Русская пенсия»
Пятница, 12.01.	14:00	Занятия по Бар/ Бат Мицва
	16:00	Занятия по гиюру
	17:30	Каббалат шаббат , в заключение Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пирке Авот»
Суббота, 13. 01.	10:00	Шахарит , в заключение Киддуш
	12:00	Изучение Торы
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми
Пятница, 26.01.	17:30	Каббалат шаббат , в заключение, Ту Би Шват седер
Четверг, 31.01	11:00	Посещение общины консулом из Русского посольства, просьба о пожертвованиях

Мероприятия вне общины

Понедельник, 28.01.	17:00	День памяти Холокоста Открытие выставки «Дети Освенцима» Forum des Schiller-Gymnasiums
---------------------	-------	---

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB